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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº019/2016 
 
ATA DA 19a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 

REALIZADA EM 27 de JUNHO 2016. Aos vinte e sete dias do mês de junho do 

ano de dois mil e dezesseis (2016), às dezoito horas, realizou-se a décima nona 

(19a) Sessão Ordinária, do quarto (4o) Período Legislativo da Quinta (5a) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, sob a presidência do Vereador 

João Pacheco Lopes e secretariada pelo Vereador Noerci Roldão da Silva. 

Pela folha de comparecimentos verificou-se a presença dos seguintes 

vereadores: Arnaldo Luiz da Silva (PP), Cloreci Ramos Matos (PSDB), Fábio 

Schardosim Brocca (PSDB), Gilberto Lopes Roldão (PMDB), João Pacheco Lopes 

(PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo dos Santos (PMDB), Ronilto 

Roldão Selau (PSDB) e Sergio Barbosa Martins (PT). Após foi realizada a leitura 

da Ata da décima oitava (18a) Sessão Ordinária, realizada em 20 de junho de dois 

mil e dezesseis. Aprovada por unanimidade. Tribuna Livre: Edgar da Silva 

Cristovam: Cumprimentou a todos, ele como coordenador da comunidade de Rio 

de dentro veio prestar alguns esclarecimentos e agradecimentos sobre a 8° festa 

da banana em nome da comunidade, primeiramente agradeceu aos vereadores 

da Casa, agradeceu também o Prefeito Municipal por ter municipalizado a festa 

da banana, um ato oficial que no inicio as pessoas não entenderam muito a 

importância deste ato, mas hoje estão vendo o quão importante foi para o 

município e para a festa, agradeceu ao município de Mampituba pela presença 

maciça no evento e também a comunidade do Rio de Dentro através da sua 

diretoria e de toda comunidade em geral que participou neste ano, disse que este 

ano ele se preocupou um pouco em resgatar a festa, pois, la pelo quarto ou quinto 

ano ela teve uma caída de produção até mesmo a comunidade, que foi onde 

começou alguns rumores de que a festa seria tirada da comunidade do Rio de 

Dentro, ele falou que por isso se preocupou então convocou a comunidade 

durante cultos e missas para que se realmente os moradores da comunidade 

quisessem a festa participassem, resgatassem a origem da festa e mostrassem 

interesse, mais de setenta pessoas participaram ajudando no evento, nestes 

últimos quatro anos ela só esta a crescer, a intenção da festa era mostrar o 

município e suas origens, agradeceu também ao presidente da câmara João 

Pacheco Lopez que colocou a câmara a disposição e colocou alguns repasses 

que faltou da prefeitura para interar o recurso para a festa, ele agradeceu aos 

vereadores em especial o Ricardo, Gilberto e Noerci que se empenharam mais 

diretamente,agradeceu ao pessoal do PMDB que conseguiu prestigiar a festa e 

trazer o governador do Estado no evento, ao secretario do estado Minetto, 

Deputado Edison Brunn, Gabriel Souza, o Deputado Tiago Simon que mandou 

um representante, ao deputado Tortelli e Deputado Marcon que mandou um 

representante também, agradeceu as autoridades, aos vereadores de mais de 

trinta e cinco municípios e prefeitos da região que estavam presentes na sexta 

feira no evento do tribunal de Contas. Agradeceu a todos que participaram, se 

despediu e retirou- se da tribuna. Correspondência Recebida:-Ofício s/n, 
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oriundo do senhor Edgar da Silva Cristovam que solicita espaço na Tribuna Livre 

da Sessão do dia 27 de junho do ano em curso.Projetos de Lei 1a Sessão em 

Pauta (Leitura): Nada Consta.Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta 

(Comissões):-Projeto de Lei n º024/2016, de autoria do Poder Executivo que 

“AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE 

PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”Expedientes: Vereador: Sergio 

Barbosa Martins (PT), Cumprimentou a todos, iniciou falando sobre a 

inauguração do posto de saúde da comunidade de Rio de Dentro que ocorrerá no 

sábado, uma obra de muita importância para comunidade e região, uma obra de 

quinhentos mil reais que vai com certeza servir muito para aquela região, ele 

afirmou que espera que o município junto aos governantes tenha condições de 

colocar profissionais corretos para atender aquela região, por que esta obra tem 

condições de atender bastante gente e dar boa qualidade de vida para os 

moradores da comunidade, falou também sobre o sábado que teve a presença do 

Deputado Federal Marcon que esta sempre visitando e colaborando com nosso 

Município, que se empenha também para que o recurso pudesse chegar até o 

município de Mampituba, falou que o deputado esta sempre se empenhando em 

trazer beneficio para nosso município, como por exemplo, o caminhão novo que 

esta estacionado em frente a prefeitura, o vereador Sérgio convidou a todos para 

participarem da inauguração da ponte da comunidade de Roça da Estância, uma 

ponte com estrutura boa, mais alta e mais larga e muito bem planejada que a 

comunidade merece, ele falou também sobre denúncias, dragagem de rios e 

retirada de material, o vereador falou que muitos falam que o prefeito vende este 

material, ele afirmou que se o prefeito vende ele nunca viu, pediu que tragam a 

nota que comprove que o prefeito vende, falou que se o prefeito realmente vende 

com certeza vai aparecer as provas, há oito anos que este trabalho de retirada de 

material dos rios vem sendo feito, e na época em que não era feito, que as 

estradas ficavam alagadas em dias de chuva ninguém vinha reclamar, afirmou 

achar que este trabalho é muito importante e que ainda temos muito a fazer em 

relação a este beneficio, não adianta ele estar falando de outro vereador ou do 

prefeito difamando-os, nosso município é uma comunidade pequena onde todos 

se conhecem e todos sabem quem é quem, então não necessidade de andar 

difamando ninguém. Vereador: Arnaldo Luiz da Silva (PP),iniciou 

cumprimentando a todos o presentes, e disse que chamou sua atenção um 

Projeto de Lei de iniciativa da Mesa Diretora, mas que depois iriam discutir esse 

projeto e que ele gostaria de deixar o alerta para a discussão do mesmo. Pediu 

para o presidente junto com as autoridades do executivo e legislativo para que 

tenham mais preocupação e respeito com o legislativo quando se referem a 

entregas de obras para a população, disse não ter conhecimento de todos os 

vereadores mas que falava por ele, quando não recebeu nem um convite para a 

inauguração do posto de saúde da comunidade do Rio de Dentro, embora 

fazendo parte do processo de conquista dessas obras disse ainda que o vereador 

que o antecedeu divulgou que tem mais uma obra para inaugurar e justamente é 

na sua comunidade de Roça da Estância, onde ele por varias vezes defendeu e 
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foi criticado pela conclusão daquela obra e que também até o momento ele não 

tem um convite oficial, e que o momento oportuno para esse tipo de convite era 

durante a sessão, onde cada vereador tem o seu lugar e onde deve estar esses 

convites para a divulgação desses atos,salientou que deixava sua preocupação e 

seu pedido para as considerações do presidente. Falou que mais um fato e que 

ele já havia pedido para os seus colegas que quando viessem até ali e tivessem 

algo a contestar daquilo que eles defendem e divulgam que não se acovardassem 

e dessem espaço para a defesa sempre que possível na mesma sessão u no 

primeiro momento oportuno, disse então que por atos de covardia se viu 

vereadores usando seus espaços para repetir o que eles defendem de interesse 

das comunidades, falou que gostaria de se defender baseado no que foi 

contestado a ele, fez então uma pergunta ao presidente, quando este após seu 

pronunciamento contestou o que ele havia divulgado, no fato de que por decisão 

liminar o prefeito estaria impedindo, disse que ele já está impedido, pois naquele 

dia já teria assinado o documento que impede ele oficialmente de dirigir qualquer 

veiculo público, e que o presidente veio até a tribuna e defendeu o executivo, 

mencionando Leis que autorizam o prefeito a dirigir por vinte e quatro horas os 

carros públicos do município, o presidente lhe informou que não deve satisfação a 

ele, o vereador continuou então dizendo que teria uma pergunta ao vereador 

Ricardo mas que naquele momento ele não se fazia presente, mas que ele 

adiantaria algo que segundo ele foi coreto quando ele falou, e pediu para os 

colegas vereadores da situação que ajudassem o seu colega, falou então sobre a 

obra de recuperação da estrada que liga a ponte do rio Sangão até a comunidade 

de Roça da Estância, que ele teria falado em um valor de quase quinhentos mil 

reais e que foi colocado que ele havia falado em quinhentos mil, mas segundo ele 

não foi e que foi usado um valor de que se aproximou bem de quatrocentos mil 

reais para aquela obra e entre tudo o que foi feito, quanto a construção e 

recuperação de bueiros naquele referido trecho, ele perguntou então se alguns 

dos vereadores poderia lhe responder qual foi a empresa que executou tal 

serviço, e diante do silencio do plenário ele falou que só poderia ser um ato de 

covardia por quem compartilhou aquilo como uma obra terceirizada, pois todos 

presenciaram que foi a máquina e os funcionários do município que fizeram a 

obra e que sobre os canos ele não teria informação oficial para passar, mas que 

adiantaria que do jeito que foi feito ele não duvidava que teria sido a prefeitura 

mesmo que comprou e pagou os canos, salientou que ele só estava falando 

aquilo por que quando eles forem pedir votos nas comunidades certamente 

estarão sendo questionados quanto a isso e que se houvesse uma resposta 

diante o seu questionamento ele iria tentar esclarecer ou perguntar também se 

tinha um convenio como foram respondidas as perguntas quanto a conclusão do 

ensaibramento do mesmo trecho, disse então que se lembra muito bem, que o 

presidente iria ficar por mentiroso até vir ali e levantar o documento do convenio 

existente no município para a conclusão daquela obra, falou então que já fazem 

quatro ou cinco sessões que ninguém traz nem um documento oficial e que assim 

permanece a sua intenção, falou para o presidente que diante daquilo ele também 
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gostaria de informar que ele acha que é de conhecimento de todos, que a 

imprensa divulga, eles lêem e ouvem as publicações oficiais do município, e a 

saibreira de Roça da Estância está legalizada e tem como proprietário o senhor 

Santilino, é locada pela prefeitura, pago pelos cofres públicos e falou então que foi 

extraído saibro daquele local para a execução daquela obra e então perguntou se 

é de conhecimento dos colegas o que ele estava relatando ou se eles 

desconhecem aqueles fatos e que a resposta não seria para ele e sim para o 

público que é quem quer saber e que ele só esta fazendo o seu trabalho 

defendendo as atribuições do seu cargo de vereador que nada mais é do que 

fiscalizar e legislar, falou então que se tem relatos de que alguns vereadores se 

manifestaram dizendo que não vão mais concorrer a cargo eletivo nas eleições de 

dois mil e dezesseis, e que fica a sua preocupação sobre o por que desse 

afastamento e o por que dessa decisão, disse então que será que não seria o 

momento, com o conhecimento adquirido nos quatro o oito anos ai de prestar um 

bom trabalho para o município, e que ficava o seu pedido para que eles se 

esforçassem e o acompanhassem e não deixasse que outros talvez com um 

pouco menos de conhecimento venham para ali repetir aquilo que muitos deles já 

fizeram, defendendo os interesses próprios e deixar o município na mão de uma 

administração, causando o caos que esta hoje o município, falou que não estava 

defendendo nem candidatos e nem supostos candidatos, disse que estava 

defendendo o seu direito e passando para o publico qual foi e qual é a sua 

intenção politicamente falando, disse que por aquele motivo ficava mais uma vez 

o seu pedido de reconhecimento e consideração pela população e que os 

vereadores principalmente os da situação levassem ao conhecimento do 

executivo para o melhoramento dos seus trabalhos, e assim finalizou.                   

Vereador: Gilberto Lopes Roldão (PMDB), cumprimentou a todos, e iniciou 

agradecendo a presença dos vereadores e do público que esteve presente na 

inauguração do posto de saúde da comunidade de Rio de Dentro, onde estava 

presente o deputado federal Dionísio Marcon, afirmou que se algum vereador não 

recebeu o convite oficial foi uma falha muito grande, pois segundo o vereador 

Gilberto os vereadores são eleitos para representar e fiscalizar, pois eles são um 

poder distinto do executivo, afirmou que o poder legislativo deles no município é 

muito importante, afirmou também que é obrigação, nas obras públicas, eles 

vereadores receberem um convite oficial, pois isso é uma falha não estarem todos 

os vereadores presentes em eventos do municípios. Agradeceu a presença dos 

vereadores que estavam presentes na festa junina das escolas Afonso Bedinot e 

Élio Matos, por que em eventos que tem a participação das crianças, é uma coisa 

muito bonita e grandiosa, parabenizou também as professoras que ensinaram as 

crianças a dançar e se apresentar, pois foi muito bonito. Convidou a todos, pela 

administração municipal de Mampituba através do prefeito Pedro Juarez da silva, 

para a cerimônia de inauguração da ponte de Roça da Estância, que se realizara 

dia dois de julho de dois mil e dezesseis às dez horas da manhã. O vereador 

pediu que nesta campanha política todos se respeitassem, pois não adianta andar 

denegrindo a imagem do outro vereador ou candidato a prefeito, todos temos que 
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trabalhar vendendo a sua imagem e idéias, o que pretendem fazer pelo nosso 

Município. O vereador pediu que colocasse nesta sessão o projeto de lei 

024/2016, que é a contratação de motorista, por que logo vão sair alguns 

motoristas para concorrer ao cargo de vereador, e para finalizar parabenizou as 

equipes que jogaram no domingo, a São Jacó, São Manoel, São Luiz e São 

Paulo, parabenizou ao pessoal que participa do campeonato que é uma coisa 

bem grande para o Município pois eles merecem incentivo e colaboração de 

todos.Ordem do Dia- O vereador Gilberto fez um pedido verbal para que entrasse 

na ordem do dia o projeto número 024/2016, aprovado por cinco votos favoráveis 

e três contrários dos vereadores Arnaldo, Fabio e Ronilto. -Projeto de Lei nº 

024/2016, de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA CONTRATAÇÃO 

TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS” Aprovado por seis votos favoráveis e um contrario do vereador 

Ronilto e uma abstenção do vereador Arnaldo. -Projeto de Resolução n° 

001/2016, de autoria da Mesa Diretora que “INSTITUI O MANUAL DE 

COMPORTAMENTO DOS AGENTES PÚBLICOS PARA O ANO ELEITORAL DE 

2016 E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”Retirado de 

pauta.Comunicados: O presidente comunicou que a partir do dia primeiro a 

câmara entrará em recesso por trinta dias, não havendo mais nenhum recado o 

presidente encerrou a sessão._________________________________________ 
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